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În perioada 27 aprilie - 1 mai, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la
cea de-a 36-a sesiune a Comitetului de Experți al Uniunii de la Nisa (Comitetul CLIM/CE/36),
desfășurată la Geneva, Elveția. Reuniunea a avut scopul de a examina și actualiza Clasificarea
Internațională a Produselor și Serviciilor pentru înregistrarea mărcilor, în conformitate cu tendințele
și cerințele actuale.

La lucrările Comitetului CLIM/CE/36 au participat reprezentanți din statele membre ale Uniunii,
organizații internaționale guvernamentale și non-guvernamentale. Conducerea lucrărilor a fost
asigurată de Andreas Ostlund (Suedia), secretariatul fiind asigurat de Alison Zuger (OMPI). Republica
Moldova a fost reprezentată de Victoria Pulbere, șefă adjunctă a Direcției Mărci și Design Industrial
din cadrul AGEPI.

Pe parcursul celor cinci zile, propunerile înaintate pentru această sesiune au fost analizate, inclusiv
introducerea unor termeni noi, modificarea și transferul celor existenți. Propunerile au fost discutate
și supuse votului, iar deciziile finale au stabilit includerea sau excluderea fiecărui termen.

Agenda completă a sesiunii poate fi consultată la adresa:
 https://www.wipo.int/edocs/mdocs/classifications/en/clim_ce_36/clim_ce_36_1_prov_2.pdf [1].

Unul dintre subiectele majore de pe agenda reuniunii a vizat impactul inteligenței artificiale (IA)
asupra Clasificării de la Nisa, fiind prezentate experiențe practice de către trei oficii de proprietate
intelectuală. Reprezentantul Oficiului Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO),
Fabian Garcia Quinto, a prezentat modul în care instrumentele IA sunt integrate atât în procesele de
front office, cât și în cele de back office.

 De asemenea, organizații precum Asociația Internațională a Mărcilor (INTA) și Asociația Japoneză a
Consilierilor în Proprietate Industrială (JPAA) au susținut declarații prin care au subliniat importanța
adaptării Clasificării de la Nisa la evoluția rapidă a tehnologiilor digitale și a IA, pentru a asigura mai
multă claritate și predictibilitate în practica internațională a mărcilor.

Toate modificările acceptate în cursul sesiunii actuale vor intra în vigoare de la 1 ianuarie 2027
(NCL13-2027).
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